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Projet de Procès verbal de l’Assemblée générale de Concordia 

des 8 et 9 novembre 2008 à Chaumont (38) 
 
 

Présents : 

 
ANGERS Gwenaëlle 
BAIS Anne* 
BATAILLE Anne 
BAZIN Jérémy 
BETERMIN Maëva 
BIRCHEN-COMBESCURE 
Aude 
BOURRET Roselyne 
BRULE Emeline 
BUISSON Pierre 
CALLIGRAFI Laurent 
CHARPENTIER Marie* 
CHEZE Marinette 
CHIFFARD Elsa 
CLERET Matthieu 
COLOMBANI Pierre Luigi* 
CONNAN Michel* 
CONROUX Jonathan 
CROS Sébastian 
CUNY Jacques-Olivier* 
DAHERON Gaëlle* 
DAUZET Nicolas 
DE BORTOLI Pauline 
DELACROIX Samuel 
DENOUS Robert 
DIARRA Anna 
DIEUDONNE Gérard 
EUVRARD Thibaut 
EYMARD Philippe 
FINKE Katrin 
FLORIN Lucas 
GAKWAYA François 
GIRARD Christophe 
GOURRAUD Richard 
GREGOT Vincent 
GROS Denis 
GUIGNY Romain* 
HANDJANI Seyed 
HOUSNI Saadia 

HUGENTOBLER Eric 
JANSEM Hugo 
JESIORSKI Nicolas 
KACHOUKOUCH-SOUSSI 
Claire 
KÄHLER Evelyn 
KELLER Thierry* 
KOSEOGLU Aziz* 
LABBE Aurélie 
LE BIHAN Katell* 
LE CANU Sophie* 
LE GALL Solenn 
LEJEUNE Yohann 
MAGNANI Laurène 
MAHI Sarah 
MANTEAUX Ulric 
MARTINIER Bertrand 
MAULARD Alain 
MERAD Narimen 
MICHEL Chloé 
MILES Emma * 
MORINIERE Nathalie 
NICOLAS Sébastien 
NOUIOUA Faïza* 
OZAETA Garoa 
PAOLI Marco* 
PAPON Véronique* 
PASSEPORT Fanny 
PAUVERT Simon 
PELAUD Guillaume* 
PIHAN Aurélie 
PRAUD Véronique* 
PROLONGEAU Lucie 
RELANDEAU Catherine 
RIVOIRE Anaïs 
ROCHE Olivier 
ROQUES Emmanuel 
SACQUET Audrey* 
SAUTAREL Carole 

SAVOT Yannick* 
SCHMITT Rebecca 
SEGARD Hadrien 
SERAILLE Pierre* 
SILDBERGEROVA Marcela 
SZEJNMAN Noémie 
TRIBOT Elodie 
VARISCO Fabrice 
VASCO Frédéric* 
VIE Armand 
VIGLIETTI Cécile 
WIDMANN Lisa* 
 
 
 
 
* Non adhérent 
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Bons pour pouvoir : 

Sont détenteurs de bons pour pouvoir les personnes suivantes: 
- Hugo Jansem (de Jean PERICARD, M. MONTLAUR et Sandrine MILANO) 

 - Noémie Szejnman (de Marie MOISAN et Audrey RELANDEAU) 
 - Alain Maulard (d’Antoine VALPREMIT) 
 - Eric Hugentobler (de Fabiola CHOISEAU) 
 - Claire KACHOUKOUCH-SOUSSI (de Yannick COUDE) 
 
 
Le bon pour pouvoir attribué à Thierry Keller n’est pas valable car le bénéficiaire n’est pas adhérent, 
mais participe à l'AG en tant que salarié de Concordia. 
 
 
 

Excusés : 

BONNIER Laurence, Volontaire 
BORD Sylvain, Animateur 
BOURDAIS Caroline, Animatrice 
CATHELAND Julien, Animateur 
CHABROLIN Marine, Animatrice 
CHALVET Dorothée, Animatrice 

M. CHEVRIER, Maire d'Azille 
CHOISEAU Fabiola, Animatrice 
COLLIN Gérard, Maire de Peisey-Nancroix 
COUDE Yannick, Animateur 
DAOLIO Lucie, Volontaire 
DUMON Charlotte, Volontaire 
DURILLON Olivier, Animateur 
GAUDIN Noham, Animateur 
GODARD Serge, Maire de Clermont-Ferrand 

GRAND Pascal, ancien salarié 
MILANO Sandrine 
MOISAN Marie 
M. MONTLAUR 
PERICARD Jean 
RELANDEAU Audrey, Présidente 
RENAUD Marion, Animatrice  
RONY Adeline, Animatrice 
SIMON Camille, Volontaire 
VALPREMIT Antoine, ancien administrateur 
 
 
 

Secrétaires de séance : 

Bertrand Martinier (prise de notes) 
Katrin Finke (prise de notes et rédaction) 
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Ordre du jour : 

 

Samedi, 8 novembre 2008 

▪ Adoption du procès verbal de l'Assemblée Générale des 3 et 4 novembre 2007 
▪ Présentation des rapports relatifs à l'exercice 2007 et vote 

- Rapport financier 2007 
- Rapport moral (2007-2008) 

▪ 1ère présentation des candidats aux élections au Conseil d’Administration 
 
 
 

Dimanche, 9 novembre 2008 

▪ Présentation et vote du cadre politique pour les financements privés 
▪ Emprunt pour l’appartement du 38, rue du Fbg St-Denis à Paris (travaux de      
copropriété) 
▪ Présentation et vote du texte d’orientation 2009-2012 
▪ Présentation et vote des tarifs d'adhésion 2009 
▪ Présentation du budget prévisionnel 2009 
▪ Questions diverses 
▪ 2ème présentation des candidats aux élections au Conseil d’Administration  
▪ Élection des membres au Conseil d'Administration 
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Samedi, 8 novembre 2008 
 

Le vice-président, Hugo Jansem, ouvre l'Assemblée générale et rappelle qu’elle constitue une 
obligation légale pour toute organisation. Il souhaite la bienvenue aux personnes présentes. 
 
L’ordre du jour est confirmé. Les textes qui font objet de cette Assemblée générale sont présentés. 
Sauf objection, les votes se feront à main levée. 
 
L'assemblée est constituée de 98 personnes présentes dont 66 votantes (plus 8 bons pour pouvoir).   
 

 

Adoption du procès-verbal de l'Assemblée Générale des 3 et 4 novembre 2007 

 

Aucune modification n'étant proposée, le texte est soumis au vote. 

Le procès verbal est approuvé en l'état par 46 voix pour et 11 abstentions. 

 
 

Présentation et vote du rapport financier 2007 

 

La présentation est faite par Noémie Szejnman, trésorière. Le présent rapport fait état des comptes 
de Concordia pour l’exercice clôturé au 31 décembre 2007 et approuvé par le commissaire aux 
comptes en juin 2008. Laure Chandèze, précédemment trésorière, est remercié pour sa contribution 
à la rédaction du présent rapport. Il figure en version exhaustive dans le document préparatoire 
distribué aux adhérents.  
En 2007, le Résultat Net comptable 2007 s’élève à 2 515 €. Les subventions représentent 50% des 
produits, mais sont en baisse de 3,42% par rapport à 2006. On constate une forte disparité selon les 
régions (effet de la décentralisation). Une nouvelle ligne de subventions apparaît avec l’ACSE, 
(financement des SCV). Elles sont faibles sur 2007, car le dispositif a démarré dans les 2 derniers mois 
de l’année seulement. Une baisse des envois de volontaires vers l’étranger est également à noter, les 
raisons de cette baisse des inscriptions sont aujourd’hui insuffisamment connues. 
De leur côté, les charges sont en augmentation de 50 000 euros. Cela est notamment dû à une 
augmentation des charges de personnel (revalorisation du point d’indice des salaires, recrutement 
sur le poste DGA, mission Ile de France, intérim comptable). 
Au 31/12/2007, les fonds propres, servant notamment à combler les déficits, s’élèvent à 149 000 €.  
Une demande de Reconnaissance d’Utilité Publique a été déposée il y a un an. Elle est en cours de 
traitement au Ministère de l'Intérieur. Elle ne sera exploitable que lorsqu’elle aura fait l'objet d'un 
décret en Conseil d’État et publiée. 
 
Question : La Direction du Travail a-t-elle été sollicitée dans l'apport de subventions ? 
Réponse : Oui, Concordia perçoit des aides à l’emploi.  
 
Q : Est-ce que le regroupement des comptes fusionnés entre les délégations a diminué 

le pouvoir de négociation de chaque délégation avec la banque ? 
R : Les comptes ont été fusionnés il y a deux ans, avec le droit de signature des DR, du 

président, du trésorier et du DG. Le bénéfice d’une délégation peut amortir un déficit 
qui s’est produit ailleurs. En outre, les comptes peuvent être regardés dans leur  
ensemble, le pouvoir de négociation reste donc le même.   

 
Q :  Pourquoi le traitement de la demande de la RUP prend-t-il autant de temps ? 
R :  Le dossier a été déposé le 13 octobre 2007. Le Ministère de l’Intérieur dispose d’un 

délai de 6 mois pour envoyer une demande de complément d’information si le 
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dossier n’était pas complet. Suite à une réorganisation du Ministère, le traitement 
prend plus de temps. 

 
L'assemblée procède au vote : 

Le rapport financier 2007 est approuvé par 62 voix pour et 2 abstentions. 

 
 

Présentation et vote du rapport moral 2007-2008 

 

Katrin Finke, secrétaire, présente le rapport moral 2007-2008 qui a été structuré afin de présenter les 
résultats face aux priorités du TO 2007. 
 
Q :  Lors de l’AG 2007, il a été élu une commission communication, qu’en est-il ? 
R : Dans les premiers jours, beaucoup de pistes de travail ont émergé. Mais la 

commission s’est éteinte par désaffection de ses participants. Nous espérons 
relancer la dynamique l’année prochaine. 

 
L'assemblée procède au vote : 

Le rapport moral 2007-2008 est approuvé par 60 votes pour et 4 abstentions. 

 

 

Présentation des candidats au Conseil d’administration 

 
Cinq membres du CA ont démissionné pour des raisons de départ à l'étranger ou de manque de 
disponibilité suite à l'évolution de leur situation professionnelle ou personnelle. Il s'agit de Colin 
Viallon, Farid Tahri, Laure Chandèze, Marie Moisan et Audrey Relandeau (présidente). 
Trois membres du CA arrivent en fin de mandat. Il s'agit d’Anthony Crochu, Katrin Finke (secrétaire) 
et Hugo Jansem (vice-président).  
Christine Delmastro, administratrice cooptée, ne souhaite pas se représenter. 
Huit places sont donc ouvertes à l'élection.   
 
Se déclarent candidats à l’élection au CA : 
- Gérard DIEUDONNE, animateur technique 
- Denis GROS, animateur technique 
- Armand VIE, animateur technique et vie de groupe 
- Saadia HOUSNI, animatrice vie de groupe 
- Narimen MERAD, animatrice vie de groupe 
- Katrin FINKE, administratrice sortante 
- Hugo JANSEM, administrateur sortant. 
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Dimanche, 9 novembre 2008 
 

 

Présentation et vote du cadre politique pour les financements privés 

La trésorière rappelle que ce texte à pour but de définir nos valeurs, nos attentes et nos limites 
concernant la recherche de fonds privés. Ce texte a été proposé par le CA et travaillé par les 
adhérents et salariés présents au week-end de Vie associative nationale des 17 et 18 mai 2008. 
 
Deux modifications sont proposées : 
- dans le paragraphe 3, Exclusion de partenaires en raison de leur activité, de leur respect de la 

légalité ou de leur image, mettre « Partis politiques » en dernier. 

 La modification proposée est rejetée, l’ancienne formulation est donc maintenue. 

- dans le paragraphe 3, Conditions & clauses à respecter dans les conventions de partenariats, 
supprimer « comme les autres » dans la phrase « Nos activité ne sont pas de produits marchands 
comme les autres. » 

La modification proposée est rejetée, l’ancienne formulation est donc maintenue. 

 
L’Assemblée passe au vote. 

Le cadre politique pour les financements privés est approuvé par 47 voix pour et 6 abstentions. 

 
 

Emprunt pour l’appartement du 38, rue du Fbg St-Denis à Paris (travaux de copropriété) 

L’Assemblée générale de la copropriété a décidé d’effectuer des travaux à l’extérieur de l’immeuble 
du 38. La quote-part de Concordia s’élève à 67 000 €. Afin de financer ces travaux, le Crédit 
Coopératif nous a proposé un crédit sur 6 ans avec un taux d’intérêt de 5,72% à ce jour. 
Conformément aux statuts, « les délibérations du Conseil d’administration relatives aux acquisitions, 
échanges et aliénations d’immeubles nécessaires aux buts poursuivis par l’association, […] 
aliénations de biens dans la dotation et emprunts doivent être approuvées par l’Assemblée 
générale. » (Art. 13.1) 
 
Q. :  Est-ce que des travaux à l’intérieur sont prévus aussi ? 
R. : Oui, mais ils seront engagés dans un deuxième temps. Présentant un coût moindre 

ne nécessitant pas d’emprunt, il n’y a pas besoin de les voter en AG. 
 

La proposition de l’emprunt pour l’appartement du 38 est approuvée par 42 voix pour, 2 voix contre 
et 13 abstentions. 

 
 

Présentation et vote du texte d’orientation 2009-2012 

 

Le texte proposé par le CA a déjà fait l'objet d'un travail en ateliers animés par un membre du CA et 
un permanent auquel ont participé élus, salariés et adhérents lors du post-chantier national de la 
veille, en préambule de la présente AG. Ces ateliers avaient pour objectif de permettre à chacun 
d'appréhender la raison d'être de ce texte et de pouvoir en discuter le contenu. 
Les modifications proposées par ces ateliers sont présentées puis soumises au vote de l'assemblée 
chapitre par chapitre. Ce point est animé par Hugo Jansem, vice-président. 
 
Votes des modifications proposées : (Le texte ajouté apparaît en rouge et souligné et le texte 
supprimé est barré.) 
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Engagements généraux et citoyens 

� Revendiquer un projet de société basé sur le respect d'autrui en favorisant une citoyenneté 
active et la prise de parole dans réappropriation de l'espace public. 

La modification proposée est rejetée, l’ancienne formulation est donc maintenue. 

� Véhiculer les valeurs d’équité sociale et culturelle, de respect de l’environnement et de 
valorisation du développement local, en en devenant un réel acteur. 

L’ajout de ce point est adopté. 

� Encourager la mobilité les rencontres des personnes et leurs rencontres leur mobilité, du local à 
l’international. 

La modification proposée est adoptée. 

� Maintenir notre appartenance et notre participation aux mouvements d'éducation populaire 
nationaux et régionaux (p.ex. CNAJEP, CRAJEP). 

La modification proposée est adoptée. 

 
Engagements éducatifs 

� Evaluer et capitaliser les expériences individuelles et collectives de nos actions. Exploiter cette 
expertise à l’interne et à l’externe.  

La modification proposée est adoptée. 

 
Engagements pour une démocratie interne  

� Améliorer les moyens permettant la participation des adhérents au débat démocratique interne, 
tant au niveau national que régional. Poursuivre le travail engagé sur l’évolution des réunions de 
vie associative pour qu'elles restent des lieux d’échange entre acteurs de Concordia et, de 
formation à la prise de responsabilités, et qu’elles soient sources d'une dynamique de 
proposition et d'actions. 

La modification proposée est adoptée. 

 
Engagements structurels 
� Afin de proposer une saison de chantier permanente, favoriser l’ouverture prudente mais 

générale de chantiers dits « hors saison ». 

La modification proposée est rejetée, l’ancienne formulation est donc maintenue. 

 

Priorités 2008 

Mettre en deuxième position 
� « Développer la recherche de financements privés. » 

Le déplacement est adopté. 

� Redynamiser la vie associative par la participation des adhérents, par la création de 
nouveaux outils, et l’optimisation de ceux déjà existants. 

La modification proposée est adoptée. 

� Valoriser les démarches déjà initiées en matière de développement durable, et insuffler de 
nouvelles actions en interne.  

L’ajout de ce point est adopté. 

� Impulser de nouvelles activités en accord avec nos valeurs. 

L’ajout de ce point est rejeté. 

� Replacer la qualité technqiue des chantiers au sein du projet de Concordia 

L’ajout de ce point est rejeté. 

                                                                                         
Ce nouveau texte est soumis au vote. 

Le texte d'orientation pour 2009-2012 est adopté par 61 voix pour et deux abstentions. 
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Présentation et vote des tarifs d'adhésion 2009 : 

 

Le CA propose de maintenir les tarifs d’adhésion pour 2009 : 
 

Membre adhérent Membre bienfaiteur 

à partir de 19 € à partir de 45 € 

 
Il n’y a pas d’autres propositions. 
 

La proposition d'un maintien du montant des adhésions est adoptée par 61 voix. 

 

 

Présentation et du budget prévisionnel 2009 

 

Le budget prévisionnel 2009 est présenté par la trésorière. Une hypothèse pessimiste (H1), une 
hypothèse optimiste (H2) et une synthèse plus réaliste ont été calculées. L’hypothèse optimiste 
aurait pour résultat un excédent de 154 030 € et l’hypothèse pessimiste un résultat déficitaire de – 
151 270 €. L’hypothèse médiante s’élèverait à 6 850 €. 
La principale source de subvention reste le ministère de la Jeunesse et des Sports. Cependant, une 
baisse d’environ 15% est annoncée par ce même ministère. Cette baisse a été prise en compte dans 
les trois simulations de budget prévisionnel. 
Les subventions en régions sont en augmentation (163 000 € prévu en 2009 par rapport à 150 000 € 
de 2008). Il est rappelé que la situation de 2008 était particulière suite au retrait inattendu de 
plusieurs conseils régionaux. On espère une amélioration de la situation en 2009, sans néanmoins 
revenir aux niveaux de 2007 (178 000 €). 
Les différentes hypothèses comprennent également des variations des charges de personnel, liées au 
nombre de chantiers et d’animateurs embauchés. Les calculs pour la saison 2009 sont basés sur des 
hypothèses entre 120 et 132 projets. La moyenne de la participation des bailleurs d’ouvrage a été 
estimée à 4 200 €. 
La ligne « entretien et réparation » (20 000 €) inclut les travaux prévus à l’intérieur de l’appartement 
de Concordia du 38 rue du Fbg Saint-Denis à Paris. 
Ce budget sera retravaillé et entériné par le CA au mois de février quand le programme chantier pour 
2009 sera globalement défini. 
 
 
Q : Que se passe-t-il si l’on arrive dans l’hypothèse basse ? 
R : Concordia dispose de 149 000 € de fonds propres. Si l’estimé 2008 se confirme, 90 000 euros 

de ces fonds propres seront déjà utilisés. Si 2009 est également déficitaire, Concordia sera 
dans une situation très difficile. Cependant, il ne faut pas oublier que l’association dispose 
d’un actif immobilier (le 38 rue Saint Denis à Paris). 

Q :  Le prévisionnel 2009 se base sur de nombreuses hypothèses, même le budget 2008 est 
encore estimé. Ces budgets sont-ils fiables ? 

R :  La plupart des chiffres de l’année 2008 sont connus aujourd’hui et le budget 2009 se fonde 
sur l’historique des années précédentes. Il y a bien entendu une part d’inconnu sur les 
subventions, qui changent d’une année sur l’autre. 

Q :  Comment explique-t-on les 90 000 € de déficit ? Et comment s’explique l’écart entre le 
prévisionnel 2008 établi lors de la dernière AG et l’estimé 2008 de ce jour ? 

R :  Il y a trois éléments d’explication indépendants :  
 La baisse de l’activité (19 chantiers annulés, donc 14 chantiers de moins par rapport au 

prévisionnel et une diminution des subventions et participations BO corrélative. Par exemple, 
les financements du chantier de Fort Brescou s’élevaient à 18 000 € en 2007). La suppression 
de ce chantier entraîne automatiquement une baisse des produits.  
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 La baisse du nombre de volontaires inscrits : 100 inscrits en moins en 2008, dont 90 vers les 
Pays du Sud. Cette baisse est également constatée dans les autres associations de chantier, 
et essentiellement due à l’augmentation du prix des billets d’avion. Par ailleurs, suite à la 
disparition de l’obligation de l’adhésion des animateurs on constate une baisse des 
adhésions.  

 La baisse des accueils SVE, en raison de refus de dossiers par l’Agence française du 
Programme Européen Jeunesse en Action. 

 
 

Questions diverses 

 

Une motion sur les financements privées, élaborée au PCR d’Aquitaine, est lue par Hugo Jansem. Le 
cadre politique des financements privés ayant été approuvé par l’assemblée Générale, il n’est pas 
donné suite à la motion. 
 
 

Election des membres au Conseil d’Administration 

 

Outre Gérard DIEUDONNE, Denis GROS, Armand VIE, Saadia HOUSNI, Narimen MERAD, Katrin FINKE 
et Hugo JANSEM, précédemment déclarés, est également candidat au CA : 
- Laurent CALLIGRAFI, animateur  
 

Sont présents 72 votants. Sont élus au premier tour les candidats ayant obtenu la majorité absolue 
(37 voix) dans la limite des places disponibles. 
 
Le vote donne les résultats suivants: 
Gérard DIEUDONNE  (53 voix, élu) 
Denis GROS   (47 voix, élu) 
Armand VIE   (52 voix, élu) 
Saadia HOUSNI  (52 voix, élue) 
Narimen MERAD  (45 voix, élue) 
Katrin FINKE   (67 voix, réélue) 
Hugo JANSEM   (63 voix, réélu) 
Laurent CALLIGRAFI  (59 voix, élu) 
 
Et, parmi les personnes qui n’étaient pas candidats : 
 
Elise FAYARD    (1 voix) 
Catherine RELANDEAU   (10 voix) 
Alain MAULAD    (1 voix) 
Aude BIRCHEN-COMBESCURE  (2 voix) 
Sarah MAHI    (1 voix) 
Lucas FLORIN    (1 voix) 
Maeva BETERMIN   (1 voix) 
Simon PAUVERT   (1 voix) 
Elsa CHIFFARD    (1 voix) 
Fabrice VARISCO   (1 voix) 
 
Hugo Jansem remercie les participants à cette Assemblée Générale et prononce sa clôture. 
 

FIN DE L’ASSEMBLE GENERALE 2008 


